

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in monthly and annual terms.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XL

Jerez de la Frontera: Sábado 13 de Octubre de 1894.

Núm. 11.836

El Guadalete.

Waldeck-Rousseau.

DESDE PARIS

Fijense ustedes bien en él, porque ha de ser en breve plazo el presidente del Consejo de ministros. ¿Por qué? Por todo, hasta por su figura, que encaja perfectamente, como observa Cornely, en el nuevo decorado del Gobierno de la República...

Waldeck Rousseau es físicamente distinguido, correcto, con cierta frialdad de abogado experto.

Es una inteligencia de primer orden; es, además, lo que se llama un carácter, y tiene sobre tales merecimientos, una honradez personal que está fuera de toda discusión. ¿Waldeck Rousseau? «Un hombre íntegro. Todo el mundo lo dice, y nadie lo discute. Una reputación así es una fuerza enorme en una república que acaba de pasar por los Baihaut, Clemenceau, Floquet, Rouvier, etcétera.

Su primer discurso en el Parlamento fué un éxito; la primera vez que habló en Consejo de ministros, siéndolo él, de Gambetta, fué calificado por éste de espíritu maravilloso. Todo París recuerda todavía la sensación que produjo su discurso en el proceso de Panamá. Gran arte de jurisconsulto, y gran actitud de ciudadano.

Cosa rara. Alejado de la política desde 1885, el nombre de Waldeck Rousseau estaba en todos los labios. Porque como dice hoy el mismo escritor monárquico á quien cité arriba, «Waldeck Rousseau es el autor de la única institucion social seria (la ley de 1884, sobre la fundacion de los sindicatos) que ha tenido la República.»

«El, sólo él—advierte otro escritor,—tomó la iniciativa de estudiar las cuestiones sociales, y quiso resolverlas en el Parlamento; él, sólo él, reivindicó para el Gobierno la autoridad que le da la estricta observancia de la ley.»

Gambetta le quería y le admiraba, y Waldeck Rousseau tuvo para él una lealtad rara en estos tiempos. La República estimó antes su talento y su integridad, y la República le saca ahora del ostracismo, á que se relegara voluntariamente, para ponerle en el camino de la presidencia.

Es hermoso, es consolador. En Francia ocurren las mismas cosas que en las demás partes del mundo, porque la humanidad está formada del mismo lodo; pero en Francia se premia al mérito y se castiga al delito. Baihaut se pudre en la cárcel; Waldeck Rousseau vuelve al Gobierno.

Los Clemenceau y Floquet han fracasado en sus numerosas intenciones de regresar á la vida pública; y Waldeck Rousseau se restituye á ella sin pretenderlo y sin

quererlo. Aquí se vive en el gran aire, á la intemperie, y haría reír un diputado que amenazase con tirar de la manta para destapar negocios... ¿Que hay mercaderes en el templo? ¿Quien lo duda! Pero nunca falta un político honrado que los eche del templo á latigazos. Esta es la virtud del pueblo francés, y por tal virtud vive.

Y este pueblo, lleno de convicciones, sabe quien es cada cual; quien es fulano, quien es Zutano. Todopoderoso Constans, lo inutiliza para el Gobierno; todo alejado de la cosa pública Waldeck Rousseau, va á buscarlo, y lo trae y lo impone.

La corrupción no puede nada en Francia contra ciertos caracteres, y si hubo periodistas que se vendieron por tres pesetas á Panamá, hay un Drumont que, requerido por el gobierno para defenderle, mediante treinta mil francos y un acta de diputado, contesta al punto:

—¡No!

Y además, lo cuenta... No, no se ha llegado aquí á ese estado social en que toda grandeza es una necesidad y toda canalada un chiste.

LUIS BONAFoux

El Papa y el Sr. Castelar

Roma 10 (3/4 tarde).—El Sr. Castelar se dirigió esta mañana hácia el Vaticano, donde llegó á las once, hora fijada para la audiencia que le habia concedido Su Santidad.

Tan luego como entró en la antecámara secreta, el jefe de la misma, Excmo. Monseñor Cagiano de Acevedo, le introdujo cerca del Papa sin la menor demora.

La audiencia, empezada á las once y diez minutos, se prolongó hasta las doce y media, siendo de las más largas que en recuerdo de los dignatarios del palacio apostólico se hayan concedido á persona alguna durante el pontificado actual.

León XIII, durante toda ella, se expresó con la mayor benevolencia y cordialidad. Empezó hablando al Sr. Castelar de los discursos principales de éste, así como de las obras diversas que ha realizado durante su vida política, haciendo ilustre en Europa el nombre del gran tribuno español.

Pasó después Su Santidad á explicar á su interlocutor la política que informa hoy las determinaciones de la Santa Sede, é inspira sus actos, tanto respecto á la república francesa, como en lo referente á España. Por fin, el Papa anunció al Sr. Castelar la publicación próxima de importantes encíclicas dirigidas la una á los países de la América del Norte y la otra á los de la América meridional.

El Sr. Castelar quedó altamente admirado de la salud perfecta del Pontífice, de la absoluta lucidez de sus conceptos, de la amplitud de sus horizontes, de la profunda y admirable intuición que se descubre en todos sus pensamientos. El anciano Pontífice le ha producido la impresión de un espíritu verdaderamente superior, cuya talla ignora á la de los más grandes hombres de la historia. En su sentir, León XIII puede mucho para afianzar la paz internacional.

En cuanto á las ideas que el Sr. Castelar expresó á Su Santidad, merece entre otras muchas señalarle su profesión de fe republicana.

«Republicano he sido y será siempre republicano—dijo al Pontífice.

Pero no por esto dejo de ver lo que pide la situación actual de España, y en vista

de esta situación he aconsejado y aconsejo á mis amigos presten su adhesión á la monarquía constitucional.»

El Papa felicitó al ilustre orador por la lealtad y la noble franqueza con que se expresaba, como verdadero y buen español, sobre punto político de tanta importancia.

Al salir del despacho de León XIII, el Sr. Castelar dijo á los que le rodeaban: «El Papa me ha tratado como un padre y me ha recibido como á un soberano.»

De regreso á la fonda en que se hospeda, el Sr. Castelar recibió la visita del Sr. Crispi, presidente del Consejo de ministros.

Roma 10 (10 n.).—Hoy á medio día el Papa recibió al Sr. Castelar en audiencia privada, que duró una hora.

León XIII sentó al Sr. Castelar á su derecha, y alatóle su inteligencia, su inspiración, su palabra elocuentísima y los caracteres de lealtad y franqueza de su política y de su historia.

Recordó lo que hizo en 1873 con el nombramiento de obispos, para reconciliar el gobierno democrático con la Iglesia.

Luego hablaron de las relaciones con Francia y España, y de la cuestión social y del próximo Congreso de patriarcas orientales, y de dos nuevos escritos preparados por el Pontífice para las dos Américas.

Tres veces, temiendo fatigar al Papa, Castelar quiso retirarse y el Papa lo retuvo.

Al despedirse le dijo León XIII:

—Hijo mío, sed fiel á la idea de Dios.

Castelar salió profundamente conmovido.

Su habitación del Hotel Quirinal es visitada por cuanto hay en Roma de distinguido é ilustre.

Castelar saldrá de Roma muy pronto y á fin de mes se hallará en Madrid.

Dedicará á El Liberal las primicias de sus impresiones de la visita á León XIII.

IRREGULARIDADES.

Leemos en El Tiempo:

«Las descubiertas en la Delegación de Hacienda de Cuenca, son reveladoras verdaderamente de un estado deplorable de la Administración pública.

Muchas deficiencias se habian notado y muchas más se presumían, pero el resultado de las inspecciones con acierto enviadas por el señor Salvador, excede á todos los cálculos.

Cuáles serán estas irregularidades y de cuánto bulto, cuando anunciadas las visitas de inspección por la prensa con antelación bastante para subsanar muchas faltas, apenas llegados los Inspectores, sin tiempo hábil para examen minucioso, todo lo minucioso que las faltas descubiertas exigen y quizá sin todos los medios precisos para estudiar al detalle las infinitas argucias de que se valen los defraudadores; sólo en las más burdas, en aquellas que por lo torpe de la trama saltan á la vista de los menos acostumbrados al exámen de los expedientes, ya se han descubierto defraudaciones considerables, de mas importancia por significar repetición de hechos, que por la cantidad que importan.

En el camino emprendido por el Sr. Ministro de Hacienda no encontrará en nosotros más que aplausos, tanto más sinceros cuanto mayor sea su constancia en el descubrimiento de tales defraudaciones, mas grande su empeño en castigarlas y más firme su enérgia para purificar el personal y reformar convenientemente los

procedimientos administrativos, por intrincados y rutinarios fáciles á las trasgresiones é irregularidades.

Por cierto que no deben ser sólo las descubiertas las irregularidades que existan en la provincia de Cuenca, en donde la tala de los montes ha dado mucho que hablar diferentes veces, y donde con la corta de maderas se han formado como por encanto fortunas considerables.

Ya que el Sr. Salvador demuestra tan buenos propósitos, seguros de que no habra de faltarle el concurso de su compañero el Sr. Groizard, le excitamos á que siga por el camino emprendido, sin detenerse por nada ni cejar ante las dificultades que seguramente han de oponersele.

Según las últimas noticias recibidas de Cuenca, el agente defraudador Arcas, lejos de ingresar las 17,800 pesetas, ha desaparecido, sin que se conozca su paradero.

El Juez Sr. Cañizares, que instruye la causa por defraudación, ha ordenado la detención del Tesorero de la Delegación de Hacienda, Sr. Buyosa, del recaudador actual de San Clemente, Sr. Bustindui, y de los auxiliares Sres. Meneses, Villora, Martínez y Pastor, á todos los cuales ha iomado declaración, de las que resultan, según se dice, confirmados los hechos é indicios de mayores irregularidades.

El Inspector Sr. Pon, en unión del Delegado de Hacienda, continúan la inspección, asegurándose que han encontrado ya otra defraudación importante sei cientos mil pesetas.

Se anuncian más inspecciones á diversas provincias, y es de esperar que sirvan para corregir abusos tantas veces deplorados y con poca frecuencia reprimidos.»

El Congreso Católico

DE TARRAGONA.

El día 18 se inaugurará en la catedral de Tarragona el cuarto congreso católico, para el cual se hallan inscritos más de 4.500 socios.

Concurrirán los cardenales arzobispos de Sevilla y Valencia; el arzobispo de Burgos; los obispos de Cartagena, Zamora, Jaca, Tenerife, Badajoz, Pamplona, Orihuela, Menorca, Barcelona, Avila, Osma, Lérida, Gerona, Vich, Tortosa, Segorbe y Sión; el abad mitrado del monasterio de Montserrat y el obispo auxiliar de Zaragoza. El nuncio de Su Santidad asistirá á la clausura.

El comandante en jefe del cuarto cuerpo de ejército llevara el estandarte en la procesión que verificaran los congresistas el día 21.

Con motivo de las sesiones del Congreso católico espérase en Tarragona que la influencia de forasteros será extraordinaria y ya estan comprometidas todas las habitaciones de los hoteles y casas de huéspedes de aquella capital.

Aprovechándose la estancia del general Weyler en Tarragona, habra en la ramba de San Juan una gran revista militar, en la que tomarán parte el regimiento de Albuera, un batallón de Navarra, el de cazadores de Tetuan, lanceros del Principe, regimiento de artillería de montaña, varias compañías de la Guardia civil y otras fuerzas de la guarnición, formando en conjunto 5.000 hombres.

Entre los periodistas de la localidad reina bastante disgusto por haberse acordado prohibirles la entrada á las sesiones del Congreso.

FERRO-CARRILES

Table with train schedules for routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona, including departure and arrival times.

LA CAJA DE LOS ESPIRITUS

No ha muchos años refería un personaje la siguiente curiosa anecdota, entre el Soberano marroquí Muley Hassan y el Cónsul general de Francia en Tánger:

Mr. X..., que así llamaremos al Cónsul por no citar su nombre, era inteligente, atrevido y aventurero, no tardando mucho tiempo en captarse las simpatías de Muley Hassan, que le distinguía con verdadera amistad. El Cónsul hablaba admirablemente el dia ecto marroquí, que difiere bastante de la lengua árabe. Era uno de esos raros europeos que han tenido el honor de sostener largas conversaciones con S. M. Serifiana.

Mr. X... deseaba hacia largo tiempo una concesion en Marruecos para Francia. Personalmente el Sultán habia resuelto todo lo posible para complacer á su amigo; pero el ministro de Negocios extranjeros le hacia una oposicion tan enérgica, que Muley Hassan rehúsaba siempre dar su firma.

Decidido Mr. X... á terminar favorablemente lo que deseaba, fué un dia á Fez seguido de una pequeña escolta de oficiales.

Muley Hassan recibió al Cónsul general según el ceremonial ordinario en el patio de su palacio. Una vez terminada la ceremonia, se aproximó á Mr. X... que no quitaba la vista de una pequeña caja que llevaba delante de la silla de su caballo. Esta caja constituía para él un verdadero tesoro.

—¿Qué tienes ahí?—le preguntó S. M.

—Esto para tí, gran Sultán,—le respondió Mr. X...—pero no puedo decirte lo que es, hasta que estemos solos.

Cinco minutos después, Muley Hassan y Mr. X... estaban con la caja misteriosa en una de las habitaciones más apartadas del palacio.

—Tú sabes que te soy adepto, gran Sultán—le dijo el Cónsul.—Pues bien, quiero sacarte de un gran compromiso. Tú, el Rey de los Reyes, el hijo de Mahoma; tú, que te humillas hasta á hablar con los infieles, estas obligados tambien á hablar directamente á los ministros.

—Ya sabes que no hay más remedio que obrar así—respondió seriamente Muley Hassan.

—Puede ser—replicó el Cónsul.

Y mostrándole la cajita que habia llevado y que no era más que un fonógrafo, continuó diciendo:

—¿Ves esta cajita? Pues en ella se encierran los espíritus que se encargan de hablar por tí.

—¿Es posible?—dijo el Sultán.

—Haz un ensayo; haba en ella diciendo: «Ordeno á mi primer ministro, que haga lo que mande Mr. X... mi mejor amigo, bajo pena de ser ahorcado.»

El Sultán habló, y dos minutos después el fonógrafo repetía fielmente sus palabras.

—¿Es posible?—dijo Muley Hassan retrocediendo.—Tú eres más grande que yo, ordena, y serás obedecido.

—Sólo pido á tu Alteza—respondió el Cónsul,—que autorices á estos espíritus que lleven estas palabras á tu primer ministro; después volveré con ellos.

—Vé, y que Alá sea contigo.

—Algunos instantes después, Mr. X... estaba en casa del ministro de Negocios extranjeros, y decía á uno de sus criados:

—Di al ministro que quiero hablarle.

—El Sr. ministro duerme la siesta.

—Pues despiértale de orden del Sultán.

Dos minutos después el ministro acudia con bastante mal humor.

—¿Con qué derecho te permites molestarme—dijo al Cónsul.—El deber de todo extranjero es respetar las costumbres del país donde se encuentra. Sin duda no tienes necesidad de pedirme audiencia porque representas á una poderosa Nación, pero al menos podias haberme anunciado tu llegada...

—Basta de discusiones—dijo interrumpiéndole Mr. X...—El Sultán está aquí!

—¿Cómo! ¿Su Alteza me hace el honor de venir á verme! ¿Dónde está, para arrojarne á sus pies?

—Es inútil. Su Alteza está en esta caja—dijo enseñando el fonógrafo.

—Bien; veo que te has propuesto burlarte de mí.

LA FORASTERA.

95

hablara su amigo; pero viendo que éste no replicaba, continuó:

—O somos amigos, ó no lo somos. Quiero que me digas con franqueza cuáles son tus intenciones con respecto á esa mujer, para que yo sepa á qué medida he de ajustar mi conducta. ¿Estás enamorado de ella?

—No lo sé.

—¡Eso es imposible!—exclamó Pepe sentándose en el catre, y mirando fijamente á Paco.

—Pues es la verdad.

—¿Pero te gusta?

—Muchísimo.

—Entonces declárate esta misma noche á ella, y sales del paso.

—No, no. Declárate tú.

—¿Yo?—preguntó Pepe admirado.

—Sí, tú.

—¿Pero no has dicho que te gusta muchísimo?

—Pero comprendo que á tí te gusta tanto ó más que á mí.

—No lo creo.

—Y como ya ha habido entre Uds. cierto conocimiento anterior...

—¡Ah! es verdad. Por cierto que he extrañado que hasta ahora no me hayas hecho ninguna pregunta, ni aun la menor insinuación, con respecto á él. Te reservas demasiado de mí, y eso no es justo. ¿Desconfías de mi amistad?

—No.

—Pues entonces ¿por qué no me confiasas lo que

94

LA FORASTERA.

que allí habia, y Paco se sentó en una silla, después de haber rehusado el catre que Pepe le habia ofrecido al entrar; engolfándose luego los dos, mientras apuraban la botella de vino que á poco les llevó la tía Juana, en un interesante coloquio que trasladaremos al pie de la letra:

—¿Estuviste en el encierro, Paco?

—No.

—Eres muy flojo. Te has perdido la gran mañana. Si hubieras ido siquiera al corral del madero, me hubieras visto enlazar el toro.

—¿Lo has enlazado tú?

—Sí; me empené en hacer esa faena y lo conseguí. En un tris estuvo que ese capricho me costase una cogida.

—Pepe, eres demasiado atrevido. No sé por qué te expones...

—No lo puedo remediar. En viendo un toro no soy mío. Ya me verás esta tarde echarle un lance á la salud de Dudú. A ésta parece que también le gustan los toros.

—No lo sé.

—Yo sí; por eso me es más simpática,—y al decir esto dirigió una mirada escrutadora á su amigo, pero éste permaneció impassible y mudo.

Pepe se levantó del catre, echó vino á Paco, y después de beber también él, y de volverse á tender, rompió el silencio bruscamente, diciendo:

—Paco, es preciso que yo sepa á qué atenerme con respecto á Dudú.

Pepe se calló, y esperó algunos minutos á que

LA FORASTERA.

91

acostumbraba á pronunciar. Pepe, menos constante que su amigo, volaba de flor en flor, hasta que últimamente se fijaba también al lado de la forastera, á la cual entretenía un rato con su atractiva y algo exagerada conversacion. Pero ni uno ni otro le habian dicho ninguna palabra comprometedora cuando llegó el día de la Virgen del Carmen.

Acostúbrase celebrar ese día con fuegos artificiales, gran función religiosa y un toro de cuerda costado por la hermandad. Pero lo que de todo esto llama más la atención, lo que enardece todas las fibras, lo que es un manantial de embriagadores goces, es el toro. Los Jopones,—así son llamados aquel día los habitantes de la parte arriba de la Pontezuela, fuente situada en la mitad del pueblo,—promueven ruidosas competencias con los Jopiches, ó sean los vecinos restantes de la población, porque, creyéndose dueños absolutos de la Virgen, y, por tanto, de todos los festejos que se le tributan, no quieren dejar salir el toro de su barrio, en cuyo centro se halla la iglesia de San José, morada de la celebrada imagen. Los Jopiches, que le rinden tan fervoroso culto como los otros, y cuyos bolsillos se abren de la misma manera para costearlo, defienden enérgicamente sus incontestables derechos, obligando de cuando en cuando á sus contrincantes á que les dejen pasear por sus calles el toro. Estas competencias, sin embargo, son inofensivas, pues se reducen á inesperados tirones de la maroma, á desahogados gritos y á dicterios más ó menos oportunos y

—De ninguna manera. Escucha. Y pronto una voz, la voz de Muley-Hassan, se oyó distintamente decir: «Ordeno á mi primer Ministro que haga lo que mande Mr. X... mi mejor amigo, bajo pena de ser ahorcado.»

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro corresponsal) Viernes 12.

Asuntos oficiales. La Guardia Civil de Algodonales dá cuenta de haber detenido á las gitanas Carmen Fernandez Cádiz y Dolores Cádiz, por haber maltratado de obra infrinidiéndole varias contusiones á su convecina Isabel Camacho.

La Guardia Civil de Vejer dá cuenta de haber rescatado varias caballerías robadas á algunos vecinos de dicha ciudad. Juntamente con el presunto autor de este delito Antonio Barceló (alias el Tordo.)

El Ayuntamiento de Jerez remite extracto de los acuerdos adoptados en el pasado mes y anuncio de la subasta de adquiries para el arreglo de varias calles.

Gracias. Telegrama de palacio que se ha recibido contestando á uno que puso el Sr. Gobernador Civil.

«De orden de S. M. le doy, y á los demás felicitantes, expresivas gracias por su telegrama.»

D. Cayetano del Toro ha demorado su regreso á Cádiz. Continúa en Sevilla hospedándose en el Hotel de Madrid. Regresará de un día á otro, pero ni la familia lo sabe fijamente, puesto que á pesar de que sus deseos son los de ocuparse cuanto antes de sus deberes profesionales, le es conveniente el descanso y el recreo.

Los ferro-carriles andaluces. Ha regresado de Ronda la Comisión que delegada por la diputación, fué á tratar sobre el enlace de nuestro ferro-carril de vía estrecha, en proyecto con el de Bobadilla.

El motivo de la negociación fué acogido con júbilo por el alcalde de Ronda, diputado provincial del distrito Sr. Tenorio y cuantas personas escucharon los deseos de los comisionados.

Oficialmente se hará constar los términos de la entrevista; de esta han dado cuenta hoy á la Comisión provincial, por el vocal Sr. Quiñones, quien leyó una extensa carta del alcalde, manifestando su conformidad y ofreciendo en nombre del pueblo, auxilio oficial y particularmente el pensamiento.

El ferro-carril de vía estrecha de Jerez á Grazalema ya no se llama así, sino de Jerez á Ronda pasando por Grazalema.

La Diputación, ordenará continúen los estudios hasta el límite de nuestra provincia y el ayuntamiento de Ronda por su cuenta ó la compañía inglesa que pretende se le conceda la explotación, la continuará desde el término de Málaga.

Recibimos noticias por conducta autorizado, del estado en que se haya algunas poblaciones marroquíes.

Refiérense esas noticias á manifestaciones directas que hemos tenido el gusto de escuchar á un apreciable amigo, que deberes de su cargo la han llevado á visitar Mogador, Larache, Casa Blanca, Rabat y otros puntos de la Costa Sur.

En Mogador mucha alarma en el vecindario. Un día de la semana pasada el bajá cerró las puertas de la ciudad, ante la noticia de que se aproximaba una kábila sublevada que perseguía á un Gobernador.

Este fugitivo, con su hijo, fué á refugiarse, con gran peligro de su vida, en un santuario próximo á Mogador; resultó, sin embargo, herido, y también un hijo suyo

que le acompañaba. De éste decían en Mogador que le habían matado.

El respeto al santuario les impidió seguir tras el fugitivo á los rebeldes, los cuales retrocedieron á su kábila para matar, según decían, á otros dos gobernadores, cuyas casas tenían convenientemente sitiadas.

Ese día se encontraba fondeado en la bahía de Mogador el vapor Julián Haynes. Parece que el Sr. Cónsul español mandó á decir al baja que podía el dicho buque transportar á Tnger ó á otra población segura al Gobernador perseguido, pero contestó aquél que éste no podía, porque se encontraba gravemente herido.

En Larache una carta de un francés residente en Marruecos aseguraba que esta última población se encontraba en grave peligro porque varias kábilas sublevadas la sitiaban; aseguraba que dentro de la ciudad se agitaban los elementos perturbadores.

Las demás noticias son alarmantes: es hondo y latente el malestar del imperio de Marruecos.

Se ha dirigido nueva consulta acerca de que los barcos rusos hace 20 días que salieron de Cronstand; con arreglo á nuestro calendario, y no un mes como entendía la Subsecretaría de Gobernación. Por esta causa continúan detenidos é incommunicados los torpederos, pero se espera sea resueltamente favorable la consulta.

Diputado. De Puerto Real ha venido hoy el diputado provincial Sr. Guilloto.

Comisión provincial. A más del acuerdo relacionado con los ferro carriles y que no es otro que determinar en principio que el punto intermedio sea Ronda; se despacharon expedientes de quinta y beneficencia.

Lamentable imprudencia. Un horrible suceso se ha registrado ayer en el barrio de San Carlos: un niño de seis ó siete años, que vivía en la calle de San Servando, núm. 2, aprovechando la ausencia de su madre, cojió una botella de caña y se la bebió toda y una cantidad más que había en otra botella.

A las pocas horas falleció víctima de horribles dolores.

Continuará el dragado, según nuestras noticias, á comienzo de este mes. Relacionado con la subasta del dique se ha recibido este telegrama que se ha transcrito al Gobierno.

«San Fernando.—Enterado el Excelentísimo Ayuntamiento del resultado satisfactorio concurso construcción dique Arsenal Carraca, recibió con júbilo noticia acordando festejos, sirvase V. E. hacer presente al Gobierno de S. M. nuestra gratitud por el resultado que asegura ser un hecho su ejecución asegurando porvenir de esta ciudad y engrandecimiento marina guerra.—El Alcalde, Braulio Velaz.»

Variedades.

EN LA PRIMERA MISA DEL PRESBITERO Sr. D. Francisco García Gallardo.

Más lindos que de aurora Las purpúras cejas, Risueños cual las auras, Fulgentes como estrellas, Al aire destrenzadas Las rubias cabelleras Que del sol oscurecen Las más doradas hebras, Perfumando el ambiente Sus vestiduras niveas, Sus alas agitando Sembradas de mil perlas, Y vagando en sus labios La sonrisa más lada, Descienden los querubes De la enmbrada esfera, Y en júbilo radianes Y encantos de belleza, Ante un altar se postran Donde por vez primera Un nuevo ungido ofrece La inmaculada ofrenda, Y sintiendo el espanto Al ver que de la tierra El polvo, entre sus manos Oculte las riquezas Del cielo y del Inmenso

Las dulces complacencias, De amor ardecidos Pulsando lirás áureas, Cantaron al Eterno Con celestial cadencia: ¡Quién, Señor, como tú, que en tierra y cielo Manifiestas tu gloria y majestad! ¡Quién, Señor, como tú, que en raudal vuelo Vas en alas del horrído huracán! Tu inmensidad, oh Dios, quién medir puede, Quién podrá tan grandeza comprender, Que haces potente que temblando rueda El mundo por debajo de tus pies. Tú fundiste sus abismos y el contorno Inmenso señalaste al ancho mar Que airado rugie de la tierra en torno Pero no sus confines pasará. Si el monte tocas con tu excelso dedo Arde en llamas llenando de terror, Si abres tus ojos del empero miedo, Espárcete el rayo su horrído fulgor. ¿Y d' está tu poder que así te humillas Bajo místico velo en el altar? Si eres inmenso obrando maravillas, Más grande eres, Señor, en tu humildad

Dijeron; y postrando sus frentes nacaradas El Dios de los amores lo vió en adoración, Que víctima preciosa las manos consagradas Del sacerdote fueron su más grata mansión. M. M.

Octubre, 1894.

Teatro Principal

Disgustado en extremo, salió anoche el público que en gran número acudió á este coliseo, para presenciar la representación de la bonita y original zarzuela, El Duo de la Africana.

El Sr. Vega no consiguió borrar el recuerdo que aquí se conserva, de otro actor, de menos valer que él desde luego, pero que en su papel de Querubini conseguía muchos aplausos.

El bonito parlamento del primer cuadro, lo dijo con excesiva precipitación y sin darle la intención y colorido que requiere. En algunos otros pasajes de la obra, adoleció también de este defecto.

Las pequeñas muestras de desagrado que recibió en el duo con Giuseppeini, fueron justas y merecidas, pues, por hacer alarde de sus facultades, quiso enmendar la plana al maestro Caballero.

El tenor Sr. Angeles no encaja en el papel de Giuseppeini, y así se lo demostró anoche el público, haciendo llegar á sus oídos rumores poco agradables.

Sus condiciones son buenas para el género ligero, en donde, por lo general, no hay ningún número de empeño que cantar.

El duo del Duo, es para este artista una cuestra muy penosa.

Dejamos para última y perdonemos este delito de lesa galantería, á la Srta. Medina, por ser esta simpática triple la única que logró librarse de la tormenta que se cernía anoche sobre el teatro.

En la magnífica y popular jota, escuchó muchos y merecidos aplausos.

También se le tributaron, aunque no tan numerosos, en el bolero de salida.

Vistió la obra, con gran propiedad y lujo.

En la segunda sección, se había puesto en escena la zarzuela Los zangolotinos que alcanzó buen desempeño por parte de la Srta. Medina y del Sr. Angeles.

El público hizo repetir la jeta con que termina el potpurrit que con mucho gusto cantó la primera, y el final del duo con el Sr. Angeles.

Como actriz, demostró la Srta. Medina lo mucho que vale, pues hizo todo el papel con gran desenvoltura y gracia.

Esta noche se representa Caramelo, estando encargada del papel de Antonillo la mencionada artista.

RODRIGO BRAVO.

En el Circulo Católico de Obreros.

Brillante como siempre, y animada como otras veces, resultó anoche la función dada en el Teatro del Circulo de Obreros Católicos situado en la calle del Horno.

Como quiera que estas agradables veladas tienen por principal objeto allegar recursos para el sostenimiento de las escuelas, hé aquí por qué resultan siempre animadísimas con la presencia de las señoras y señoritas de las familias más distinguidas de Jerez, las cuales, si ani-

man con su presencia el acto, también con su óbolo contribuyen á tan importante obra de caridad como en las escuelas se practican. Conjunto encantador prestaban á la agradable fiesta la asistencia de las preciosas y distinguidas damas que allí se encontraban, algunas de las cuales mencionamos á continuación:

Sra. D.ª Maria Josefa de Ageda de Gonzalez é hijas, Sra. de Vergara, señora viuda de Berdejo é hija. Sra. Condesa de los Andes é hija, Sra. Viuda de Rollo y sobrina, Sra. de Vergara (D. Bartolomé), Sra. de Rubio y sus hijas, Srtas. de Rivera, de Castañeda, Sra. de Piñero y su hija, Srta. de Esteve, Sra. de León y Apalategui, Srtas. de Primo Rivera, de Orbanaja, Sra. de Guerrero é hijas, Sra. de Ruiz Perez, Srtas. de Perez de la Riva, Sra. D.ª Isabel Gutierrez de Castro y su nieta la Srta. de Sanchez Hoces, Sra. de Carmona y sus hijas, Sra. de Cañete, señoritas de Heredia, Sra. de Jimenez Barrea, Sra. Viuda de Sanchez Romate é hijas, Sra. Viuda de Isasi y sus hijas, señora viuda de Gonzalez Peña, Sra. Viuda de Nieto, Sra. de Terry é hijas, Sra. Viuda de Muriel y sus hijas, Srtas. de López, Srtas. de Castañeda, Sra. de Iverson, señora de Pematín, Sra. de Rodriguez de la Bortolla, Srtas. de Isasi, Srtas. de Pérez Lila y otras muchas distinguidas y angelicales señoras y señoritas, cuyos nombres no recordamos, dado lo difícil de poder determinarlos, en aquel tan hermoso y variado conjunto. Perdonemos la omisión, tan disculpable como involuntaria.

Esta agradable fiesta empezó con un estudio de concierto para piano titulado Sattarello, ejecutado habilmente por el Profesor de música de las escuelas, el señor don Angel Fernández Pacheco, siendo aplaudido á la terminación por todos los concurrentes.

El segundo número del programa lo constituía el primer cuadro de la ópera Hernani, el que alcanzó una ejecución esmeradísima en extremo, tanto por el señor Sierra, que hizo alarde de su hermosa y potente voz y buen gusto, como por los coros que no dejaron nada que desear.

Al terminar este número del programa los aplausos resonaron en el teatro, teniendo que salir á las tablas el Sr. Sierra tres veces, llamado por la concurrencia.

A este número del programa siguió la representación de la ópera JTherral!

Nada mas patriótico y oportuno que poner en escena esta obra en la noche del 12 de Octubre, fecha gloriosa en la Historia de España, y día declarado de fiesta nacional. Por este solo hecho merece los mayores elogios la Junta Directiva del Circulo de obreros católicos, pues con esto ha querido, al poner en escena este sublime episodio de la vida de Cristóbal Colón, conmemorar el descubrimiento del Nuevo Mundo.

Y como si los encargados de la ejecución de JTherral! hubiesen estado animados de los mas patrióticos deseos, en la conmemoración de este hecho glorioso, hé aquí por qué todos estuvieron en la altura, no ya de aficionados, sino de verdaderos artistas. En prueba de ello, el escogido público tuvo ocasión de entusiasmarse con la magistral interpretación que obtuvieron los personajes de la obra, por los Sres. D. Félix Sierra, D. Joaquín Banco, D. Diego de María y D. José Garcia Riquelme; el primero de éstos estuvo admirable, haciendo alarde de su potente voz y de su buena escuela de canto, en cuantas escenas tomó parte; el segundo también cantando su parte con exquisito gusto; el tercero llenando su cometido con extraordinaria perfección, y el cuarto dando muestras del concienzudo estudio hecho de su papel.

Los coros no dejaron nada que desear, y la decoración del barco digna de los más clásicos pintores escenógrafos.

Como factores importantísimos de este hermoso conjunto, deben considerarse á los Sres. D. Angel Fernández Pacheco y D. Servando Alvarez Algeciras, los cuales, haciendo uso de sus notabilísimas condiciones, de su admirable paciencia y de su exquisito gusto, han logrado la realización de un conjunto que nada absolutamente ha dejado que desear. Al final de la ópera, el público, obrando en justicia, los hizo salir al palco escénico á recoger el premio debido á su constancia y laboriosidad. Damosle la enhorabuena. El importante papel de Colón no pudo

ser interpretado por el joven D. Enrique Rivero, á causa de tener una afcción á la garganta, razón por lo que se hizo cargo de dicho personaje el Sr. Blanco.

Muy bien el Sr. Blanco en la romanza que cantó en el intermedio, y muy notable el Sr. Sierra en el último cuadro de Lucia, á quien acompañó el Sr. Blanco y los coros, mereciendo los más entusiastas aplausos y el ser llamado varias veces á la escena.

Después de esto se cantó el coro de Finiculi finiculi por los mismos niños que en la función anterior, y con esto terminó tan variada como animadísima velada de la cual llevan todos los que á ella asistieron, gratísimos recuerdos.

Creemos de justicia dar nuestra enhorabuena y felicitación á los Sres. D. Manuel Coloma, D. Manuel y D. José Garcia Mier, D. José Fernandez España, y á todos los individuos de la Junta directiva, por el éxito tan brillante que han obtenido en las dos funciones, éxitos debidos á la actividad y buen deseo que han desplegado para conseguirlo.

Caceticillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 12 DE OCTUBRE DE 1894.

Table with columns for temperature (Temperaturas) and wind (Viento) measurements. Includes sub-tables for 'A CUBIERTO' and 'AL AIRE LIBRE' with 'Al medio día', 'Máxima', and 'Mínima' columns.

Etemérides.

DIA 13 DE OCTUBRE.

1561.—Es nombrado obispo de Lérida Antonio Agustín.

1881.—Muere en Londres el viajero africano Pelegrin Matusucci.

Aquí donde la santa murmuración es el pasto espiritual más apetecido y la literatura mas cultivada, ha sido ayer objeto de multitud de comentarios el siguiente párrafo de una carta que inserta el diligente corresponsal que aquí tiene el Diario de Cádiz y en cuyo párrafo se hace referencia á la sesión que el Miércoles celebró el Excmo. Ayuntamiento; sesión anodina, como todas, pero que pudo no serlo si se le saca la punta al párrafo en cuestión, el cual dice así:

«También se presentaron las cuentas de la recaudación de consumos, pero como son muy prudentes los señores que asistieron, nadie hizo observación alguna sobre ellas: no faltara quién las haga.»

Como ya el corresponsal había hecho ciertas indicaciones sobre el mismo tema, sin duda con la esperanza de que algún señor Concejal tratase del misterioso ó no misterioso asunto, claro es que el párrafo está sirviendo de comida á los desocupados. Es posible que todo lo aclare, con el mayor desinterés, el consabido.

Desde hoy comienza á venderse en esta ciudad la novísima publicación Ellas y Ellos, de que ha hablado con encomio, al anunciarla, la prensa de Cádiz.

Las semblanzas ascienden á cuatrocientas ó quinientas, y de ellas la inmensa mayoría son de gaditanas y gaditanos. También las hay de hijos ó vecinos de Jerez. El tono dominante en ellas es el de la cortesía y la benevolencia, algunas veces exajerada. El ameno libro despierta la curiosidad, y justo es que los citados en él, el menos, lo comprendan. Mas modesto éxito no debemos desear á sus ilustrados auto-

picantes que cambian ambos partidos con calmoso desenfadado.

Los fuegos, la función y la procesión habían pasado, y el día en que se había de correr el toro, que es el siguiente al de la Virgen, había llegado ya. En ese día los tejedores no acuden á sus telares, los zapateros dejan arrinconados sus chabetas, tirapiés y cueros; ningún arriero sale de viaje; las jóvenes no cosen; las cocineras guisan pronto y mal, dando lugar con su precipitación á que se peguen muchos pucheros; y todos abandonan sus asuntos para presenciar por la mañana el encierro del toro, tomar las once luego y asistir á la corrida de la tarde. ¡Día feliz que todos ansían ver, y que suele hacerse célebre por alguna desgracia lamentable!

Al amanecer de aquel día Pepe había saltado de la cama, y á la cabeza de los demás estudiantes, había salido á tomar parte en el encierro y enlace del toro. Duró esta operación hasta las once de la mañana, hora en que volvió á su casa á desayunarse; todo empolvado, encendido como la grana y destilando corrientes abundantísimas de sudor por todos los poros de su cuerpo. Su padre, que también había presenciado la entrada del toro en el matadero, comió en su compañía un almuerzo improvisado, pues las ricas y sustanciosas sopas, no habiendo podido esperar tanto, habían sido consumidas por el resto de la familia. Durante la comida, padre é hijo sostuvieron una acalorada discusión sobre el cornúpeto: el uno lo encontraba boyante, cualidad

que no negaba el otro; pero si negaba que tuviera los seis años que había dicho el ganadero, cosa que afirmaba D. Felipe, tratando de probarla con la descripción detallada de los cuernos. También aseguraba, fundado en su gran experiencia y en su infalible golpe de vista, que el toro era izquierdo. D.ª Dolores y María, únicos espectadores de aquella disputa, tuvieron que intervenir algunas veces para calmar á los intransigentes polemistas, bien que la segunda, deslizando de vez en cuando alguna objeción picante y batalladora, lo que hacía era exacerbarlos. Tanto se engolfaron los dos en su discusión taumomáquica, que llegó la hora de las once, las que hubieran tomado juntos, por el gusto de seguir tratando de una materia tan agradable, á no aparecer Paco. A vista de éste enmudeció el prudente Pepe, y D. Felipe marchó á casa del Tundidor, quedándose cada uno aferrado á sus opiniones y sin haberlas podido encajar en la mollera de su contrincante. ¡Resultado natural de toda discusión!

—Llegas á buen tiempo, Paco,—dijo Pepe cuando vió salir á su padre.—Si quieres, pasaremos la siesta bebiéndonos un par de botellas de vino.

—Hijo, ¿con tanto calor vas á beber vino?—preguntó D.ª Dolores.

—El vino refresca, mamá,—respondió Pepe.

—Ya lo creo; como la nieve caliente,—dijo María. Sin hacer caso Pepe de las palabras de su hermana, llevöse á su amigo Paco á una habitación, que por su frescura servía de depósito para los paños. Tendiose Pepe en un catre abierto y sin colchones

pretendes al mostrarte tan asiduo junto á esa mujer? —No pretendo nada.

—Paco, eso no puede ser. Tú, tan retraído siempre, tan poco galante con ellas, estás al lado de Dudú á todas horas. Al mediodía eres el primero que llegas á casa del Juez; ni una tarde has dejado de pasear con ella, y ni una noche ha transcurrido, desde que yo vine, sin que te acerques á Dudú, apenas penetra ésta en la Alameda. Si todo esto no significa que esa mujer te atrae, que esa mujer te apasiona, no sé qué otra cosa pueda significar.

—Si estoy enamorado, no lo sé.

—Explícame entonces lo que sientes.

—Mira, Pepe,—dijo Paco haciendo un esfuerzo violento para hablar, apoyando las dos manos en el puño de su bastón y bajando la cabeza.—Esa mujer me fascina; esa mujer absorbe todos mis pensamientos; esa mujer ha conseguido que yo abandone mis libros, porque su nombre, su sonrisa, su imagen, es lo único que veo estampado en cada página que abro.

—Eso es amor.

—Si lo es, yo quiero arrancarlo de todo mi sér.

—¿Y por qué no te abandonas á él? ¿por qué no te declaras? ¿por qué no aprovechas un momento de los muchos que pasas á su lado para decirle: Dudú, yo quiero á Ud.? Hay indicios de que ella te admitiría; me atrevo á asegurar que eres el único joven del pueblo que llena su alma.

—¿Y tú?

—Le agrada mi cháchara; busca mi conversación

GALVEZ Y REAL

14, Consistorio, 14.—Teléfono, 161.

Completo el surtido para la presente temporada recomendamos á todo el que tenga que comprar algo visite esta casa, anticipándole que encontrará cuanto de más nuevo y elegante se ha hecho en España y en el extranjero.

Este Establecimiento trabaja con especialidad el artículo de fantasía para Señoras, las alfombras, cortinajes, perfumería fina, etc.; y en telas para caballeros tenemos desde la más económica á la mejor que se produce.

PRECIOS SIN COMPETENCIAS—VENTAS AL CONTADO

DIONISIO GARCÍA PELAYO.

Larga, núm. 9.

FIN DE TEMPORADA

Deseando esta casa vender cuanto antes los grandes surtidos que tiene de la presente estación, ha resuelto realizar todas sus existencias un 50 por 100 menos de su valor. Gran depósito de pañuelos crespon de la China, bordados, lisos y adamsados, desde 80 reales uno.

Se dispone de sastré que hace ternos á medida, con urgencia, esmero y baratura.

Precio fijo.—Ventas al contado.

uno de los cuales, el Sr. Pérez Ma... es un escritor que honra á Jerez, su patria.

Continúa siendo mengua de esta ciudad, ver recorriendo las calles y plazas aquel desgraciado pequeñuelo, de unos 6 años, que lleva á cuestras un requitico de la caridad pública. No hay medio de que esos infelices sean recogidos por sus familias ó por los Establecimientos de beneficencia?

Pues está de moda Julio Simón, puede considerarse de actualidad este párrafo de un juicio crítico escrito sobre las grandes manchas sociales contemporáneas.

De los hechos más tristemente vergonzosos que puede registrar un pueblo es contemplar que por demencia ó necia despreocupación de algunos, sean considerados y amparados quienes llevan consigo el descrédito y la ignominia, tratándose, se entiende, de una sociedad que quiere conservar el nombre de decente y honrada.

Es público que el día 9 del actual fué hallado en la Trocha del Puerto el cadáver de un hombre, de buena estatura y complexión, como de 40 á 45 años de edad, vistiendo alpargatas, chaqueta y pantalón oscuro y chaleco á cuadros. Aun no ha podido identificarse el cadáver, y sería muy conveniente que los que fuesen sus parientes ó le conociesen, se presentasen á declarar ante el Juzgado de Instrucción de Santiago en dónde se instruye sumario en averiguación de las causas que pudieron motivar la muerte.

El método Roux.—Ha regresado á Madrid de su expedición científica á Francia, Alemania y Austria, el doctor Llorente, con impresiones consoladoras sobre los resultados obtenidos en las clínicas de París y Berlín respecto al nuevo tratamiento de la difteria.

El doctor Llorente ha seguido paso á paso en París, durante un mes, las investigaciones y estudios del célebre doctor Roux, y estima sus resultados de singular valía.

Opinión autorizada es esta, porque se trata del primer médico español que ha visto al detalle la aplicación del nuevo método y ha podido apreciar sus maravillosos efectos, gracias á las distinciones de que fué objeto por parte de los doctores Roux y Martin, quienes, movidos por levantados propósitos, entregaron á nuestro distinguido compatriota cierta cantidad de serum antidiférico.

Mañana 14 del corriente celebrará su primera Misa en la iglesia de PP. Carmelitas el nuevo Sacerdote señor D. Francisco García Gallardo.

En la sección de Variedades publicamos una composición poética que con este motivo ha escrito una ilustrada persona amiga de nuestra y del Sr. García Gallardo.

Los planetas en Octubre.—La situación de los planetas en el cielo durante el mes de Octubre será la siguiente: Mercurio. Estará invisible. Venus. Será visible con alguna dificultad, en el crepúsculo matutino. Sale á las cinco de la madrugada.

Júpiter. Continúa, casi estacionario, en la constelación de los Gemelos. Sale entre ocho y diez de la noche. Saturno. Sigue en laje de la Virgen, pero invisible por su proximidad al Sol estando en conjunción con él el día 20.

Uranio Continúa en la de la B.anza, estando muy próximo á la estrella alfa el día 3. Será visible, quizás, sólo en los primeros días del mes.

Neptuno Continúa en la del Toro, y sale entre siete y nueve de la noche por el E. N. E.

Según nos comunica el Delegado de la Sociedad Cooperativa de Vehículos Mecánicos D. José Ruiz García, se han efectuado las pruebas del carruaje Veloz-Bonct, las cuales han dado un magnífico resultado, pues no solamente sube grandes pendientes sino que el costo por hora es de 50 céntimos de pesetas.

La Sociedad ha conseguido su objeto principalísimo; no sólo ha encontrado un carruaje práctico, sino que además de ser de invención española, será de un precio sumamente económico, comparado á todos cuantos se han hecho hasta ahora en el extranjero.

Los que deseen hacerse socios ó tomar informes, pueden dirigirse á esta Delegación, Por-vera 19, ó Almacén de papel de Martínez é Hijos, Algárve.

Se han dado al Mayordomo municipal los órdenes para hacer repa-

raciones en los pavimentos de las calles Letrados, Juan Sánchez, Vicario, Puerto, Armas, Corredora, y Alfonso XII. Compondrán los tragantes en la calle Cruz de la Palma, y la madrona de la calle de la Trinidad.

De Grazelema á Ronda.—Dice La Dinastía.

«Anoto en el tren correo regresaron de Ronda el diputado Sr. Quiñones, el señor Bremón, consocio del Sr. Almeida Portugal y el ayudante de Obras Públicas Sr. Calderón.

Como se sabe, fueron á Ronda para tratar con aquel Ayuntamiento del enlace de la línea férrea de Bobadilla con la que se ha de construir entre Jerez y Grazelema. Los dichos tres señores comisionados salieron de Cádiz el 9 por la mañana, en el tren correo, llegando á Ronda á las ocho de la noche.

El diputado por aquel distrito D. Joaquín Tenorio y varios concejales conversaron largo rato con las personas que habían ido de esta capital, ofreciendo toda clase de facilidades para que sea un hecho la construcción del ramal de Grazelema á Ronda. Ese ramal tendrá de 30 á 35 kilómetros.

Los comisionados cuentan detalles de la horrosa tormenta que hubo en aquella comarca y que con las lluvias torrenciales produjeron los desperfectos en la vía férrea de Málaga: estuvo tronando sin cesar cuatro horas. Los ruidos retumbaban en las montañas produciendo ruidos siniestros que aterrizaron á los vecinos.

Pocas veces se ha visto á un tormenta tan fuerte.»

Denuncias hechas por la guardia de campo en el día de ayer.

Tres individuos por haberles intervenidos 8 arrobas de uvas que, según dijeron, habían cogido en viñas de pago de Solete.

Dos piaras de cabras por causar daños en viña del pago de Corchuelo.

Otra piara de vacas, yeguas y cerdos por haber causado daños en un cohombrial y sembrado de tomates y maíz en la dehesa de Figueras.

Y después de copiar estas denuncias se nos ocurre preguntar, como otras tantas veces lo hemos hecho. ¿No hay quien á estos desmanes ponga remedio?

El ya célebre Hotel de la calle de Letrados estuvo ayer muy concurrido.

Entre los huéspedes figuraban en primer término cinco ciudadanos, de los más afamados escandalosos de la ciudad.

Recaudado en el día 9 del mes de Octubre en la Administración de Consumos.

En el mismo día del año anterior . . . 2.609'97 pesetas.

De más . . . 2.538'87 »

De menos . . . 71'10 »

Recaudado el día 10 de Octubre.

Idem en igual día del año anterior . . . 2.846'56 »

De menos . . . 4.309'61 »

De menos . . . 1.463'05 »

En los oscuros rincones de las siete revueltas se encontraron ó se buscaron antes de anoche, dos individuos.

Allí se dieron sus correspondientes explicaciones, y uno de ellos argumentó con una navaja causando al contrario dos heridas en el costado, siendo este llevado al Hospital. El autor de tan punible acto fué á la casilla conducido por una pareja de la guardia de campo.

Tres pilluelos de la clase de apedreadores, armados de sus correspondientes hondas, escogieron como campo de sus proezas la calle de Santo Domingo, y cuando estaban más entusiasmados, los guardias rurales llegaron y los condujeron á la prevención.

Noticias de Sevilla:

La Diputación ha acordado pedir á la casa Vermorel, de Marsella, tres inyectores de su furo de carbono tipo Excelsior para combatir los pequeños focos fitofícos del término de Burmujos.

Si la Diputación provincial ha hecho este insignificante pedido para verificar algunos ensayos, el mencionado acuerdo puede pasar; pero si se propone plantear una campaña contra la filoxera, no contando más que con estos medios de extinción, seguramente no se conseguirá nada práctico, pues la terrible plaga ha de ir de grado en grado en aumento, sobre todo en la primavera próxima, si á su debido tiempo no se emplean remedios radicales.

En la próxima semana espérase á nuestro sabio prelado el Cardenal Sr. Sanz y Forés.

Otro triunfo ciclista.—Lee-mos en El Noticiero Sevillano:

«Siete individuos del Club de Velocipedistas salieron ayer á las ocho de la mañana con dirección á Carmona para presenciar las maniobras militares que habían de celebrarse en dicha ciudad. Empezaron la ruta por el camino viejo: al llegar á Palmete tomaron la vía por el paso al nivel; continuando por ella hasta Alcalá, en donde las tenían preparado el desayuno á los expedicionarios. Eran éstos don Juan de la Vega, D. Melitón Sobrino, D. Diego Cano, D. Antonio Ramos, campeón de Andalucía, D. Raimundo Puch, D. Adolfo González y D. Agustín Latouret.

A los pocos minutos poníanse en marcha los ciclistas por una carretera fangosa y, contra fuerte viento, llegando á Carmona á las doce y quince minutos, siendo recibido con grandes agasajos. Almorzaron en el restaurant, donde la oficialidad del regimiento de Alfonso XII estaba en fraternal banquete.

Cerca de las dos y media y aprovechando un claro, salieron de Carmona, y no bien había transcurrido un cuarto de hora les sorprendió un violento ciclón seguido de una lluvia torrencial.

Los valientes ciclistas, no arredrándose, prosiguieron su ruta hasta llegar á Mairena, desde donde regresaron en el tren de las ocho de la noche.

El recorrido hasta Mairena lo hicieron los expedicionarios en 35 minutos. Menos tiempo que emplea el ferrocarril, pues en recorrer esta distancia emplea de 37 á 40 minutos.»

Como preparación magistral es perfecta y de efectos admirables.—(Desconfíese de las imitaciones).—Sevilla 26 junio de 1887.

En mi clientela particular he prescrito con frecuencia la «Emulsión Scott» de aceite de bacalao é hipofosfitos de cal y sosa, congratulándome de haber obtenido resultados magníficos con su uso, en todos aquellos estados morbosos que tienen por causa la pobreza de glóbulos rojos de la sangre, tales como la anemia, clorosis, esclerosis, linfatismo, etc. Tengo además la satisfacción que en mi concepto es una buena preparación magistral que reúne las circunstancias ventajosísimas de ser grata al paladar, fácilmente digerible y asimilable, siendo por tanto un excelente tónico reconstituyente.

Dr. MIGUEL MERINO Y GARCÍA.

Anuncios de interés.

A las Señoras.

Los Sres. Aznarez y Solari, acaban de llegar á esta población con las últimas novedades de París en sombreros, capotas y otros artículos de la presente estación.

HOTEL DE JEREZ

Ellas y ellos

Este interesante libro, en que figuran unas 570 semblanzas de personas de Cádiz y Jerez, se vende á DOS PESETAS en la librería calle Larga núm. 33.

EDICTO

Don Bartolomé Chacón, Recaudador de Contribuciones de esta zona,

Hago saber: que la cobranza de las cuotas por contribución Territorial riqueza urbana, correspondientes al primer trimestre del corriente ejercicio, se verificará durante los días del 11 al 16 del corriente mes, ambos inclusive, en la calle de la Princesa núm. 5, de esta localidad, desde las ocho de la mañana á dos de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes á realizar sus descubiertos para evitar los procedimientos de apremio en otro caso. Así mismo hago saber: que la cobranza de las patentes especiales para médicos y médicos cirujanos correspondientes al citado ejercicio se verificará en los días del 10 al 25 también del corriente mes á las horas referidas.

Jerez 10 de Octubre de 1894.—El Recaudador, Bartolomé Chacón.

Instituto de Vacunación

bajo la dirección de D. F. Montenegro.—Vacuna con linfa directa de ternas, procedentes del Instituto de vacunación del Dr. Isorna, en Cádiz. Miércoles y Viernes de 12 á 3, Porvenir 6, Jerez de la Frontera.—La lanceta con que se hace la vacunación se regala.

PRECIOS.—Por una vacunación en el Instituto, 5 pesetas.—Por una vacunación á domicilio, llevando la linfa, 7'50.—Por una vacunación á domicilio, llevando la ternera, 20.

CARRUAJES DIARIOS

ENTRE JEREZ Y ARCOS

Desde el 10 de Octubre corriente las salidas serán como sigue: De Jerez á las 12 de la mañana: llegada de todos los trenes.

De Arcos á las 11 también de la mañana, para combinar con todos los trenes de la tarde, incluso el expés.

Despacho de billetes: Jerez, Posada del Matadero—Arcos, Barranco de San Miguel, Casa de pupilos de Sr. D. Aurelio Mariscal.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

SECRETARIA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO.

Habiendo fallecido en el Manicomio provincial, la alienada Encarnación Trillo More-

no, las personas de su familia que residen en esta ciudad se presentarán en la Secretaría de mi cargo para instruirles de un asunto que les interesa.

Jerez 12 de Octubre de 1894.—José Vera.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—El Carmen. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Eduardo, rey y cf. MAÑANA.—La Maternidad de Ntra. Sra.; San Calixto, p. y mr.

TELEGRAMAS

Madrid 11 de Octubre de 1894, á las 6'30 de la tarde.

Las fiestas de Zaragoza se efectúan con extraordinaria animación.

Los últimos despachos de Cuba, dicen que allí reina completa tranquilidad.

La cuestión política sigue estacionada, negándose por el Gobierno que haya crisis.

En Nueva York ha descargado una terrible tempestad, ocasionando numerosas víctimas.

Consolidado, 71'60.

Madrid 12, 1 madrugada.

El Sr. Sagasta deseaba modificar el gabinete antes de las vacaciones de Navidad; pero seguramente no lo efectuará hasta después de la apertura de las Cortes.

Se ha pedido autorización para construir un templo protestante en las afueras de Madrid.

Madrid 12, 1'30 madrugada.

Los monárquicos franceses, llamados Blancos Anjou han enviado un mensaje de fidelidad al general Borbón y Castelví, reconociéndolo como jefe de la Casa Real de Francia.

Entre las firmas del mensaje figurarán las de 15 títulos de la más antigua nobleza de Francia.

Madrid 12, 9 mañana.

En Bruselas se ha recibido un despacho anunciando que en Esneux, cerca de Lieja, ha descarrilado un tren de viajeros, quedando el fogonero horriblemente carbonizado y 25 viajeros heridos.

Se esperan con ansiedad nuevos detalles de esta catástrofe.

«La Gazete» de Colonia asegura que las potencias que están de acuerdo respecto de la cuestión de Corea han decidido no oponerse á la marcha hacia Pekin del ejército japonés.

«The Times» publica un despacho de Tien Tsin diciendo que como resultado de sus conferencias con muchos Vireyes, el Emperador ha logrado encontrar nuevos y considerables recursos para proseguir los trabajos de defensa.

Madrid 12 de Octubre de 1894, á las 11 de la mañana.

Esta tarde marchará al Escorial el Gobernador de Madrid para esperar y acompañar á la Corte.

Las pruebas hechas en el Ferrol con el cañonero «Marqués de Molins» se han suspendido por averías en los tubos de alimentación de las calderas.

Los posibilistas de Granada preparan un gran meeting.

Siguen con gran brillantez las fiestas de Zaragoza. El Cardenal Benavides ha obsequiado con un gran banquete al Nuncio.

La escuadra inglesa ha llegado á Vigo.

Madrid 12, 12'15 tarde.

El exministro Sr. Maura ha visitado al Presidente del Consejo.

Ambos cambiaron impresiones sobre los asuntos de Cuba.

El Sr. Maura se mostró reservado insistiendo en que la visita fué puramente amistosa.

Madrid 12, 1 tarde.

Los detalles que se reciben sobre las inundaciones en Lucena, dicen que las aguas alcanzaron metro y medio de altura en las calles. Arrastraron carros y caballerías. Un puente en mal estado quedó destruido.

Ha salido de Tánger para Fez la Embajada inglesa.

Los trenes de la línea de Murcia están detenidos por el temporal.

Madrid 12, 2'30 tarde.

Al espada Fabrilé le ha cojido un toro en la plaza de Gandía. La herida es en un muslo y se la considera grave.

Está restablecida la circulación en la línea de Murcia.

Madrid 12, 3 tarde.

Siguen los desprendimientos de tierra en la línea férrea de Málaga.

El Sr. Moret hace los preparativos para emprender su anunciado viaje á la capital de Francia.

Procurará reanudar las relaciones comerciales.

Se ha confirmado que durante la noche del 10 se desencadenó en New-York una terrible tempestad que ha ocasionado enormes daños tanto terrestres como marítimos y numerosas desgracias personales. Todavía se desconoce el número exacto de estas la cifra total de las pérdidas materiales. La tempestad se ha corrido hacia la parte Este, donde se teme que cause también daños de consideración en vista de su intensidad.

Madrid 12, 3'45 tarde.

En el Tribunal Supremo se vió el recurso interpuesto por el anarquista Santiago Salvador contra la sentencia de la Audiencia de Barcelona, que le condena á la pena de muerte.

Al acto no asistió el abogado defensor del célebre anarquista.

El fiscal pidió la confirmación de la pena de muerte.

Los conservadores creen que el regreso de la Corte satisfará las necesidades de la nación.

Créese que en el Consejo último se acordó que el Sr. Montero Rios presida el Senado en la segunda legislatura.

Madrid 12, 6'30 tarde.

El entierro de Santana ha sido una verdadera manifestación de duelo. La concurrencia extraordinaria.

Los socialistas de Zaragoza han abierto una suscripción para ayudar á sus compañeros de Málaga.

La escuadra japonesa se ha hecho dueña del golfo de Petchili, y se prepara para atacar varios puntos de China.

Consolidado, 71'65.

CAMBIOS.

Londres . . . 29'50 París . . . 17'00

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

SÁBADO 13

9 de la mañana 10 de la mañana. 11 de la tarde 12 de la tarde.

DOMINGO 14

9 30 de la mañana. 10 30 de la mañana. 11 30 de la idem. 12 de la tarde. 1 de la tarde.

Teatro Principal.

Compañía cómica lírica bajo la dirección de D. Ventura de la Vega.—Función para hoy: A las siete y media.—Las campanadas. A las ocho y media.—Caramelo. A las nueve y media.—El duque de la africana. A las diez y media.—Los doce y media. y sereno.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

ESTACIÓN DE INVIERNO DE 1894 A 1895.

Esta casa ha recibido una gran parte de lo que formará su surtido en CONFECCIONES TELAS ALFOMBRAS y demás artículos procedentes de Francia, Inglaterra, Alemania y el Japón.

Muy en breve espera anunciar la Exposición extraordinaria del completo de Novedades en general.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ:

19, ALGARVE, 19.

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

Invitación para participar a la próxima

Gran Lotería de Dinero.

500.000

MARCOS

ó aproximadamente

PESETAS 750.000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1 Premio á M. 300.000

1 Premio á M. 200.000

1 Premio á M. 100.000

2 Premio á M. 75.000

1 Premio á M. 70.000

1 Premio á M. 65.000

1 Premio á M. 60.000

1 Premio á M. 55.000

2 Premio á M. 50.000

1 Premio á M. 40.000

3 Premio á M. 20.000

21 Premio á M. 10.000

46 Premio á M. 5.000

106 Premio á M. 3.000

206 Premio á M. 2.000

752 Premio á M. 1.000

1.320 Premio á M. 400

38.945 Premio á M. 155

13.990 Premios á M. 300, 200, 150, 134, 100, 98, 69, 42, 20.

MARCOS 11.232.900

ó sean aproximadamente

Pesetas 16.000.000.

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 53.400 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50.000; de la segunda 35.000; ascende en la tercera á 60.000; en la cuarta á 65.000; en la quinta á 70.000; en la sexta á 75.000, y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 300.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos, etc

La casa infrascripta invita por la presente á interesar en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranza de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

Un billete original, entero: Pesetas 9

Un billete original, medio: Pesetas 4'50

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido, será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

20 DE OCTUBRE 1894

Valentin y C^{ia}

Expedientaría general de lotería

HAMBURGO,

Alemania.

PARA ORIENTARSE SE ENVIA GRATIS Y FRANCO EL PROSPECTO OFICIAL A QUIEN LO PIDA.

DEL ESTÓMAGO ARTIFICIAL!!

El tratamiento de las afecciones del estómago por EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL se fundamenta en una base tan sólida y científica, que nadie ha intentado negarla. Eminentes profesores del arte de curar lo usan á diario, hallándose cada día más compacidos y satisfechos de sus resultados.

Su principal efecto es el de hacer una DIGESTIÓN ARTIFICIAL de los alimentos ingeridos en el estómago, sin que este acto tan importante ocasiona molestias ni trastornos de ninguna clase; antes por el contrario, proporciona una sensación de bienestar, que contrasta notablemente con los dolores y síntomas molestos que experimentan al hacer la digestión lo que padecen de estómago.

Las GASTRALGIAS, GASTRITIS, INDIGESTIONES VÓMITOS, AGRIOS, FLATULENCIA, DISPEPSIAS, etc., etc. ceden rápidamente al uso de este preparado.

De venta en todas las Farmacias. Único depósito en Jerez de la Frontera, Farmacia de D. Agapito R. Ruiz, Larga 33.

MONTE DE PIEDAD

EL JUEVES

18 de Octubre 1894, desde las 12 de la tarde en adelante, se vendrán en subasta pública las Alhajas á continuación expresadas, procedentes de los empeños del mes de Julio de 1893, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.

	Pta	Cts.
14494 Doce onzas de oro	1	060
14496 Un reloj de plata	8	50
14533 Un reloj de plata	15	
14551 Un reloj de plata	5	75
14567 Un reloj de oro	114	
14588 Un imperdible de plata	9	
14597 Un tenedor de plata	5	75
14608 Un alfiler de oro y topacio y unos zarcillos oro y perlas	3	50

gollas oro.	4'75
15241 Unos zarcillos oro y topacios.	3'50
15247 Una cruz de oro.	11'50
15248 Dos guardapelo oro	8'25
15297 Una salsera metal.	11'50
15313 Dos pulseras de oro, un alfiler oro y esmalte, unas maletas rota y sortija de oro y piedra.	35
15347 Un reloj de plata.	8'50
15369 Un rosario plata y unos zarcillos oro y coral	11'50
15371 Unos zarcillos oro y perlas.	8'50
15372 Dos botones oro.	6
15373 Un alfiler oro y camafeo.	8'50
15374 Dos abanicos nacar maletas oro.	22'50
15375 Dos virgenes plata y dos maletas oro y azabache.	3'50
14668 Unos zarcillos oro y azabache y un anillo plata.	3

Jerez 1.º de Octubre de 1894.

El Director Gerente interino, J. M. Perez Lara.

Arrendamientos.

Se arrienda la casa calle San Juan, núm. 4.—En la plaza de San Marcos, núm. 15, principal, darán razon.

Se arrienda la casa con cochera, cuadra y jardín de la calle de doña Blanca, núm. 15.—Darán razon en la de Honda, n.º 14.

Se arrienda una bodega y 80 botas de asiento, en la calle de las C. n panillas.—Darán razon, Guadalete, 12.

Se arrienda una bodega de 75 botas de asiento, en la calle Salvador (antes Barraganas) núm. 2.—Para informes y ajuste, Zaragoza, 7 y 9.

Se arrienda

una bodega de 500 botas de asiento, situada en el arrecife de la Rosa Celeste, con portal, cuatro lagares y una aranzada de tierra al frente de la bodega.—Para más pormenores, Pedro Alonso núm. 21, ó en la misma bodega.

Desde S. Miguel del presente año, arrienda la Haza nombrada de Bogas, en el pago del mismo nombre, de 46 3/4 aranzadas.

Igualmente se arrienda en el pago del Bujca de este término, las hazas de tierra nombradas del Caballo, mitad de la de Molina y la Basantilla compuesta de 161 1/2 aranzadas.

Informarán en la calle Escuelas, núm. 3.

Se arrienda una casa en la plaza de Escribanos, n.º 3.—Informarán en la tienda de Las Columnas, plaza de Plateros.

Se arrienda desde San Juan, la casa calle de Caballeros núm. 36.—San Anton, 16, darán razon.

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Es el Gran Depurativo de la Sangre, TONICO NERVINO Y CORROBORANTE.

Ataca y echa todos los humores, cura las erupciones cutáneas, devuelve la vitalidad perdida, y elimina todo germen de enfermedad. Aquellos que padecen de indigestión, debilidad general ó otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

Primer Premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893. Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

LA UNIVERSAL

AGENCIA DE NEGOCIOS Y PROPAGANDA

DIRECTOR: D. CASTO S. PLAZUELOS

ABOGADO: DON RICARDO BARCA LORENTE.

Cobro de créditos sin anticipos de los acreedores. Compra, venta, administración é hipotecas de fincas, dentro y fuera de Madrid. Colocación de capitales gestion de toda clase de asuntos civiles, eclesiásticos, militares y mercantiles. Reclamaciones á ferro-carriles. Propaganda y exhibición de artículos, géneros y productos comerciales, industriales y fabriles, nacionales y extranjeros. Repreentaciones. Comisiones.

MADRID.—COSTANILLA DE LOS DESAMPARADOS, 3

VINO DE VIAL

Tónico Analítico Reconstituyente

El Tónico mas energico para Convalecientes, Ancianos, Señoras, Niños raquíticos é débiles y todas las personas delicadas

El VINO de VIAL es la reunión de los medicamentos mas activos para combatir: la Anemia, Clorosis, Dispepsia, Gastritis, Edad crítica, Debilidad, Convalecencia, & en una palabra, todos estos estados de languidez, enfraquecimiento extenuación nerviosa en los cuales los temperamentos de nuestros días se hallan predispuestos.

LYON - Farmacia S. VIAL, rue de Bourbon, 24 - LYON

DEPOSITO EN TODAS LAS FARMACIAS.

Anuncios.

AGUAS MEDICINALES

DE «LA COLALTA»

SANLÚCAR DE BARRAMEDA

Son de excelentes resultados, tomadas á pasto, para las afecciones del estómago y la inapetencia. Litro 0'25 céntimos.—Castellanos núm. 3.

AUSTRIA Y HUNGRIA

Sociedad Mútua de Seguros, sobre incendios en general, heladas y pedriscos en las viñas y arbolados, sobre toda clase de ganados por muerte natural ó accidental y sobre la vida humana.

23, Preciados, 23.—Madrid.

Capital garantizado hasta el 30 de Septiembre, pesetas 105.753.250.

Préstamos gestionados en tres meses y medio, pesetas 892.000.

Uniza que gestiona préstamos á sus asociados al 6 por 100 anual, sin comisión.

Reprenstantes en esta localidad, Ríos Teitez.—16, Caballeros, 16, bajo.

Las Personas que desean las PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT

no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

ENFERMEDADES

Secretas, impotencia, se curan seguramente. Tratamiento por carta después de recibido un informe explícito que sea acompañado con sellos de correo para la respuesta, á la dirección

OFFICE SANITAS

57, BOULEVARD DE STRASBOURG PARIS.

Papas superiores

á 5 pesetas quintal y 1'25 la arroba. Por libras á 5 céntimos, y por kilos á 15.—Antiguo despacho de frutas y aceitunas, Cerrón 14, frente al Colmado.

PAPAS

Se venden á 5 y 6 rs. arroba, en la calle Princesa esquina á la de Limones. Desde un quintal en adelante se lleva á domicilio.